

ТЕНЬ МОЕЙ КАРАВЕЛЛЫ

Я ждала это лето! Я ждала день, когда смогу увидеть своими глазами мою мечту...

Я очень люблю читать книги. Один из самых любимых моих писателей - Владислав Крапивин. Герои его книг – мои сверстники. Такие же мальчики и девочки, как я. Они умеют дружить, фантазировать, любить, защищать слабых, не бояться трудностей.

Первой крапивинской книгой, прочитанной мной, стала «Тень каравеллы». Когда читаешь эту повесть, то кажется, что там всегда весна и в глаза тебе бьет яркое весеннее солнце. Такой неподдельной радостью познания дышит каждая строчка!

Да, идет тяжелая, кровопролитная война, но уже всем ясно, что мы победим.

Да, жизнь трудная, порой очень трудная, но у главных героев книги, Павлика и Владика, жизнь не ограничена уроками, очередями за продуктами и домашними делами. В какой-то момент оказалось, что главное в их мальчишечьей жизни – это бескрайний морской простор и тугой ветер в парусах их Каравеллы!

Крапивину веришь сразу: так и только так могли думать и вести себя эти мальчишки! Быть честным, смелым, отдать другу последнее – хотелось бы, чтобы такими качествами крапивинских героев обладали все люди. И очень хочется встретить и подружиться с такими ребятами...

Весной 2016 года к нам в школу пришли два мальчика, которые рассказали о том, что в городе есть отряд «Каравелла». Рассказали об отряде, ребятах, взрослых кураторах. Рассказали о том, что жизнь в отряде устроена по-крапивински. Товарищество, помощь и взаимовыручка, яхты и шпаги. Я сразу поняла – это мое! И вот, мы с мамой пошли в клуб «Каравелла» на улицу Мира, дом номер 44. Запись в клуб будет только в октябре, сказали мне, и предложили пойти в летний городской лагерь «Оранжевое лето». Конечно, я осталась!

16 июля 2016 года я уже была в отряде «Каравелла»! Меня записали в синий флот. Всего в «Оранжевом лете» три флота – белый, синий и красный. Цвета флага России. И лето закружилось новыми событиями, встречами, знакомствами. Каждый день в лагере – это событие! В первый же день мы делали стенгазету. Писали, фотографировали, брали интервью у барабанщиков. На следующий день мы изучали морские узлы, флажковую азбуку – язык моряков. На первый взгляд, кажется, что это игра! А на самом деле, это – важное знание, которое нужно настоящим морякам в походах.

Только тут, в лагере, я поняла значение слов – «защита Родины». Поняла, когда мне дали винтовку в руки. Черную, холодную и очень тяжелую. Стрелять! Я сразу представила детей – героев Великой Отечественной войны, которые с оружием в руках защищали Родину. На следующий день был урок фехтования. Когда я читала повесть «Мальчик со шпагой», то мне казалось, что это так легко – фехтовать. Герои-мушкетеры защищают мир от несправедливости и подлости! Оказалось, что фехтование – это труд, и без физической подготовки сразиться с обидчиком будет сложно.

Самый запомнившийся в лагере день был для меня днём знакомства с яхтами. Инструктаж. Вооружение. Формирование экипажа. Я подошла к яхте «Полюс», и вспомнила, как в книге «Тень каравеллы» Владька с Павликом увидели свой корабль: «И мы увидели Каравеллу. Даже краска на деревянных узорах кормы облезла лишь местами... Мы взяли за ручки штурвального колеса. Оно со скрежетом повернулось, шевеля заснувший руль, – в порядке...» Я прикоснулась к яхте и захотела поговорить с ней. Пусть она расскажет о себе, о дальних походах и сильных штормах. Небо было пасмурным. Шел дождь. Легкий ветер раздувал паруса. Мы уже думали, что выход в море не состоится. Но Лариса Крапивина – Командор Флота, сказала, что дождь – не помеха для моряка! Выход будет! И вот мы разместились по яхте так, как сказал командир. В путь! Ветер развеивал волосы. Брызги попадали на лицо. В какой-то момент яхта накренилась, и мы почти уже перевернулись, «кильнулись». Но по команде рулевого наш экипаж слаженно сработал и вывел яхту из крена.

Мы мчались дальше. Мокрые, испуганные и счастливые!!! День подходил к концу, каждый экипаж умыл свою яхту с мылом и уложил спать. Спокойной ночи, яхта «Полюс»! Завтра увидимся, поплывем вместе навстречу волнам. Как же я устала в тот день! Пришла домой и упала без сил. Волны качали меня, волосы развевались, капли воды на лице – сон или явь? Уже утро... Я – матрос на яхте, я – не волшебник, я только хочу быть каравелльцем! Я хочу научиться морским наукам и хитростям, и я смогу освоить эти науки!

Вот уже больше года я матрос отряда «Каравелла». Все также волнуюсь перед выходом яхты. Вахты. Ремонтные работы на берегу. Зачеты по морскому делу. Теперь все это - моя жизнь. Но то, первое лето, запомнится мне навсегда. Лето, когда тугой ветер странствий из книги Владислава Крапивина «Тень каравеллы» наполнил парус моей яхты!

2017 год